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ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 

AMARAL FERRADOR. 

Aos  quatorze (14) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte (2020), às 20 horas, no prédio cedido 

para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador Ronivan Fontoura Braga, presentes os Vereadores: 

Gilnei Ovicki,  Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB; João Carlos 

Coelho Martins da bancada do PSDB, Lenara Vargas dos Santos, Suerrer de Abreu Coelho e  Arimar Nunes de 

Freitas da bancada  PDT; ; Paulo Sergio da Silva da bancada do PTB; Assim reunidos, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE RECEBIDO- -PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador João Carlos Coelho 

Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  

- Que seja construído redutores de velocidade na forma de lombada (quebra-molas) na Vila Diamantina. 

-PROPOSICÃO- O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 

Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  - Que seja dado o nome ao Ponto de Encontro do nosso 

município de Leo Nilo Araújo. -PROPOSICÃO- O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem 

após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja dado a Denominação: 

RAIMUNDO DA SILVA SANTOS, da rua que passa atrás do galpão do Senhor Marcos Kriguer, entre as ruas 

Coronel Amaral Ferrador e Manoel José de Vargas. ORDEM DO DIA: - PROJETO DE LEI Nº 045/2020- 

SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 155.760,35 (CENTO E CINQUENTA E CINCO MIL SETENCENTOS E 

SESSENTA REAIS COM TRINTA E CINCO CENTAVOS; -PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador João Carlos 

Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 

seguinte: - Que seja construído redutores de velocidade na forma de lombada (quebra-molas) na Vila 

Diamantina.-PROPOSICÃO- O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o 

Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja dado o nome ao Ponto de Encontro do 

nosso município de Leo Nilo Araújo.-PROPOSICÃO- O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do 

PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja dado a 

Denominação: RAIMUNDO DA SILVA SANTOS, da rua que passa atrás do galpão do Senhor Marcos Kriguer, entre 

as ruas Coronel Amaral Ferrador e Manoel José de Vargas. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador do PDT Suerrer 

de Abreu Coelho-Cumprimenta a todos, fala a família do seu Taurino e esposa ao Ademilson da Colônia pela 

perca de seu pai deseja seus cincerros sentimentos a todos pela perca dos seus familiares e diz que o vereador 

está sempre de braços abertos para ajudar dependente de ser vereador ou não e diz que podem chamar que 

estará sempre ajudando, encerra sua palavra.Vereador do PSDB Joao Carlos Coelho Martins-Cumprimenta a 

todos, fala as famílias ilutadas os sinceros sentimentos a família do grande amigo que era um companheiro e 

estava sempre junto que veio a falecer no domingo o Cleomar Brito que estava acamado a mais de um ano e veio 

a óbito  expressa seus sentimentos a Carla, Raissa, Alex, Rogerio, Nete, e a Tia Tereza que deus conforte o coração 

de vocês, fala que da mesma forma a família do Paulo André seu Taurino dona Leila, Angélica ,Luciano e Andreia 

o Paulo  André que foi funcionário Público Municipal Secretário Municipal os sinceros sentimentos a todos, fala 
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aos familiares do seu Oli Vasconcelos do Morro Agudo que veio a falecer expressa seus sinceros sentimentos a 

família refere se a família do Orlando que também com certeza também não queriam que acontece isto e nem 

queriam que ele tivesse feito isso os sinceros sentimentos, fala a família do Edemilson que perdeu seu Pai os 

sinceros votos de sentimentos, fala que quer falar um relato na câmara Federal votou mais uma das brigas que  

vem de anos tanto dos vereadores como de prefeitos que vinham pressionando sobre a compensação da lei 

KANDIR foi votado na câmara Federal pelo amigo Deputado Federal Lucas Redex era o relator e para muitos 

que estão escutando o que é a lei KANDIR explica o que é e o que foi votado a Regulamentação dos Repasses 

Correspondente a Perda de Arrecadação Provocada pela Desoneração   de Exportação do ICM do Estado no Rio 

Grande do Sul onde no Estado agora depois da votação deverá receber ainda este mês aproximadamente   296 

milhões e os municípios gaúchos 98 milhões vai ser distribuídos entre os 497 municípios então mais uma 

conquista de longa data de vários prefeitos lutaram que vários vereadores que foram em Marchas em Brasília 

tudo são lutas acontece através da pressão total de perda do Estado para terem uma noção 4,5 bilhões o Estado 

perdeu neste período e os municípios 1,5 bilhões então nos próximos meses Estado e Município já receberam 

uma bela notícia para Governador e Prefeitos, fala que o Governador Eduardo Leite no mês passado já conseguiu 

colocar os salários em dia depois de vários meses estava sendo parcelado os parcelados, fala sobre o feito do 

Governo Gaúcho que entregou a rede Estadual e principalmente os professores de Ensino Médio  50 mil 

notebook onde lá no Governo Ieda também ela criou onde facilitou a compra destes notebook para os 

professores um baita programa e agora o Eduardo Leite, fala sobre o projeto do querido amigo Deputado 

Estadual Pedro Pereira que foi aprovado na assembleia um projeto de Autoria do Pedro que isenta de ICMS os 

Hospitais filantrópicos e Santas Casas de contas de luz, agua, telefone mais uma coisa boa que trazem benefício 

e nos Hospitais e Santas Casas que muito necessitam, encerra sua palavra. Vereador do Progressista Ronivan 

Fontoura Braga- Cumprimenta a todos fala ao colega vereador Elizandro que foi fazer uma visita para ver como 

começa os trabalhos e gostaríamos de dar boas-vindas em breve estará na casa assumindo a cadeira 

merecidamente seja bem-vindo a esta casa, fala expressa seus sentimentos a todas as famílias já citadas pelos 

nobres colegas, fala de uma lembrança do Tio Oli do Morro Agudo que faleceu e a muitos anos tínhamos um 

conhecimento com ele e sua família e participando dos torneios de futebol ele estava sempre presente em todos 

os torneios onde tinha uma grande amizade no município que deus conforte cada um dos familiares aos 

familiares do Paulo André que era funcionário Público o pai do Edemilson que também partiu que todos venham 

ser consolados pela presença do espirito santo na vida dos familiares ilutados, fala sobre uma preocupação diz 

não ser só dele mas do povo da coxilha como todos sabem tinha o Doutor Tiago que atendia no ISF da Coxilha e 

faltando 30 dias para as eleições todos recordam o doutor Tiago fez um vídeo dizendo deixando transparecer 

que era possível que ainda voltar a partir do dia 16 de novembro que não aconteceu e diz que o povo procuram 

e perguntam como vai ficar o posto da coxilha e diz que deixa sua preocupação  não só dele mais da comunidade 

da coxilha vai ficar o posto de  saúde já que o médico não vai mais atender lá quem vai assumir ISF a partir de 

quando porque as pessoas precisam consultar então esta é a preocupação da comunidade e pede ao prefeito 

municipal que providencie outro médico para suprir as necessidades daquele povo ali, fala de uma outra 

preocupação porque chama atenção que é sobre o decreto municipal que deverá sair de hoje para manha mas 
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chama atenção a regra ainda não está valendo mais a perceptiva que tenha só 20 pessoas a frequentar as igrejas 

refere se ao vereador Marcio, João Carlos e Rafael atender 20 pessoas é muito pouco um templo o qual tenha 

capacidade para 150 a 200 pessoas a igreja católica tem espaço para 150 pessoas   ou mais a assembleia de deus 

que tem na sede também uma igreja com a capacidade para mais de  100 pessoas e dentro das igrejas o cuidado 

que tem tomado cada um álcool e gel mascara, distanciamento tudo isto é cuidado pelos pastores e diz ter 

certeza que pelo Padre também então precisamos de sensibilidade por parte do poder executivo e que mante-

se apenas o distanciamento e não regra como número de pessoas então pede que sensibilize de colocar no 

decreto que mantenha o distanciamento porque se sabe que cada município tem autonomia de ver como estar 

a situação do município e já que o boletim que aparece nas redes sociais acha que não temos casos dentro de 

Amaral Ferrador nenhum do COVID primeiro então que tenha esta sensibilidade com as igrejas e possa manter 

apenas o distanciamento e não uma regra de 20 pessoas, fala que outra coisa que preocupa que vê nas redes 

sociais as pessoas reclamando da questão agua e tivemos em uma  reunião no ano de 2020 no Gabinete do 

Prefeito  o Aníbal Ribas que é assessor do Secretário de Agricultura Covat Filho conversando dentro do Gabinete 

com o Prefeito  na oportunidade quando foi entregue os quites na Emater depois disso fomos na Prefeitura para 

colocar à disposição  do poder executivo um poço artesiano gratuito para o município só dependia do prefeito 

mandar o oficio para Secretaria de Agricultura e dizer que gostaria de ter um poço artesiano aqui em Amaral 

Ferrador e o Estado está fazendo em ambos municípios fazendo as construção dos  poços sem custo algum e 

Amaral está com um poço contemplado ficou para o prefeito solicitar por escrito só para adoçar o que foi dito a 

ele  Amaral esta comtemplado com um poço artesiano diz acreditar que se o prefeito ainda não fez isto que possa 

ainda fazer porque ainda há tempo e que possa ter agua as pessoas porque sabe que é ruim chegar em casa e 

não ter agua para gastar principalmente os agricultores que sabemos que é quem da renda ao município e 

ajudam a pagar nos políticos então cobramos as melhorias aos nossos agricultores porque não podemos parar 

e já que estão disponibilizando e é de graça para o povo temos que aproveitar a oportunidade e diz estar à  

disposição caso necessário qualquer coisa que precisar para chegar até a Secretaria da Agricultura já que 

tivemos no Gabinete da Agricultura juntamente com o assessor , diz está à disposição para contribuir com o 

povo e ver eles bem atendidos porque onde encontram dificuldade o povo fica descontente e infelizes então 

devemos ajudar para que todos fiquem bem, encerra sua palavra. Vereador do MDB Carlos Rafael Silva-

Cumprimenta a todos, fala ao colega vereador Elisandro  que está participando da cessão para ver como ocorre 

os tramites legais os projetos e hoje no Plenário vendo as discussões dos projetos tudo que acontece na casa 

Legislativa e a importância do trabalho dos vereadores onde a pouco tempo atrás aprovamos uma 

Suplementação de verbas aprovando comunidade Amaralense uma suplementação que ajuda a pagar os salários 

dos funcionários se os vereadores focem contrários e a oposição é a maioria na casa se os vereadores quisessem 

reprovar os funcionários seriam prejudicados mas assim como o vereador Ronivan muito bem falou tudo 

durante estes 4 anos que passou tudo que vem para melhorar e ajudar os funcionários os vereadores são 

parceiros e sempre serão agora aquilo que vem por politicagem obra eleitora isto é muito bem discutido e 

avaliado e se possível precisar é votado contrário, fala que na cessão que se realiza diz aos familiares ilutados 

deseja seus pêsames  a todas as pessoas que perderam seus familiares diz que justifica sua ausência nos atos 
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fúnebres que devido ao COVID-19 e ter filho pequeno tem medo de pegar esta doença e acabar passando a sua 

família diz que no momento não está participando de evento algum, inclusive na campanha pouco participou no 

comitê e qualquer evento com aglomerações devido ao COVID então justifica o porquê não compareceu mas diz 

estar chateado com os acontecimentos na cidade o ano de 2020 é um ano complicado teve bastante interfere no 

clima depois o COVID veio prejudicar bastante acontecimentos que não tem explicação como aconteceu porque 

não existe um porque  aconteceu e está acontecendo que é o caso que aconteceu com o ex amigo companheiro 

de partido secretario do município Paulo André que muito contribuiu para Amaral Ferrador líder comunitário 

enfim uma pessoa sempre a frente das coisas que acontecia no município e ajudou bastante e infelizmente 

aconteceu esta tragédia, fala também a família do Orlando e também esta semana perdemos mais pessoas 

queridas e que vão fazer muita falta a comunidade o Tio Oli que o nobre colega falou onde o Tio Oli era muito 

participativo um exemplo de pessoa de amigos os sinceros sentimentos aos familiares, fala ao amigo 

companheiro de parido o Ademilson e o amigo Adilson pela perda do seu pai Adi o Cleomar também infelizmente 

outra tragédia que aconteceu ali um caso sem explicação que veio a falecer então, diz que o ano de 2020 ele não 

concorda que ele é para ser esquecido e que devemos aprender com o ano de 2020 com as coisas que 

aconteceram o ano 2020 veio para judiar bastante e até quando saiu a função COVID muitos comentaram que 

as pessoas deveriam ter um exemplo e mudar algumas maneiras de lidar umas com outras e ter mais amor uns 

com os outros com as famílias e mesmo assim não foi o suficiente parece que deus está apertando mais um 

pouco chegando ao final de 2020 para que se repense tudo o que está acontecendo nos últimos anos, fala da 

suas condolências a todos  os amigos deixa seu profundo sentimento de tristeza pelas perdas acontecidas diz 

que devemos seguir em frente para que tudo melhore para todos, encerra sua palavra. Vereadora do PDT 

Lenara Vargas dos Santos -Cumprimenta a todos, fala aos familiares os sentimentos pelas percas que ninguém 

esperava tanto acontecimento assim parece que 2020 veio mesmo para nos testar aconteceu coisas no 

município que realmente parece que deus colocou a prova todos Amarelem-se o mundo todo mas 

principalmente Amaral porque vivemos num município pequeno com poucas rendas dependem dos 

agricultores se não nada feito e aconteceu muitas coisas nos últimos meses está pandemia  que veio deixar todos 

desfavorecidos, fala quanto a pandemia que o colega presidente disse que o decreto poderia ser mais gente diz 

está realmente muito preocupada onde vimos que Pelotas e Bagé estão em bandeira preta e diz que o pessoal 

da suade dependem de ir e vir a Pelotas e isto preocupa muito porque acha que se o prefeito fazer outro decreto 

concordaria com ele de realmente amenizar mais ainda ser mais rigoroso diz que as pessoas que tem que se 

cuidar onde vimos que as pessoas que colocam a culpa no Bolsonaro no Eduardo Leite nos prefeitos  das cidades 

mas não diz que se cada um não fizer sua parte vai ficar difícil controlar isso tudo, fala que olhando o boletim 

ainda tem 10 casos certos não soubemos de mais de repente tem outros  casos em andamento porque isto leva 

um dia e meio para vir o resultado mas temos que se cuidar mais ser mais rigorosos perante a saúde porque não  

os amarelem-se mas daqui a pouco precisam de leitos de uma UTI e onde vão colocar refere se que os novos até 

não é tanto mas e a terceira idade as pessoas com problema onde será que vão internar graças a deus Amaral 

foi muito poucos que saíram que realmente precisou mas se precisar de 10-15 pessoas onde colocar e tem gente 

que  não tem condições daqui a pouco tem que pagar  e tem gente que não tem este dinheiro todo e se torna 
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mais complicado, fala da agua concorda com o que o colega vereador Ronivan que realmente tem que haver 

mais projetos poços artesiano na cidade porque a agua é nosso  benefício mais tem gente que tem agua lava 

carro, moto, trator e não tá prejudicando a administração secretario ou funcionário não está prejudicando os 

próprios vizinhos porque o vizinho ficou sem agua diz concordar fazer mais poços artesianos porque sempre 

sofremos com isto não só  Coxilha, Goiaba sempre tem alguém no interior pedindo por agua concorda e diz que 

tem que ser melhorado,  fala da saúde que o vereador Ronivan falou do médico na Coxilha no Posto onde  as 

pessoas precisam porque vão ali e já vão na farmácia e tem tudo mas diz que acredita que este problema amanhã 

depois vai estar resolvido peço o que ouviu comentar, encerra sua palavra. MOMENTO DE LIDER: Líder do 

MDB vereador Carlos Rafael da Silva-Cumprimenta a todos, fala que será breve que quer falar sobre os 

impostos que está para ser votado na Assembleia a bancada do MDB os vereadores do MDB decidiram ser contra 

o aumento dos impostos que vai dar uma continuidade que isto não é de agora mas o MBD os vereadores 

decidiram serem contrários os deputados ainda não decidiram mais o vereadores onde diz fazer parte do MDB 

encaminhamos um nota para os deputados  onde não tenha prorrogação do aumento do ICM que inclui  a 

questão do combustível e enfim de outros casos que no final é todos que pagam sabe se que o governo do Estado 

vem a tanto tempo tendo dificuldade financeira que era importante aumentar os impostos para manter toda 

estrutura e continuar a ajudar os municípios mas neste momento Associação dos vereadores estão preocupados 

da questão as pessoas não conseguirem se manter que tem que pagar os impostos e os vereadores decidiram  

fazer esta proposta da bancada do MDB para que votem contrário ou até mesmo que tentem uma posição 

diferente para o projeto, fala que deseja mais uma vez uma boa sorte aos vereadores Gama e o Neco do MDB que 

logo já estarão trabalhando na casa para o povo como líder do MDB que infelizmente saímos derrotados na 

executiva mas quanto ao partido saímos mais uma vez contente com a eleição dos vereadores que colocaram 2 

vereadores, encerra sua palavra. Líder do PTB vereador Paulo Sergio da Silva-Cumprimenta a todos, fala ao 

vereador Gama da as boas vindas, fala que se sente quase saindo da casa e diz só tem agradecer a deus seu Pai 

que colocou na política os fiéis eleitores que deram 8 mandatos nesta casa a vários CC em Brasília  na Secretaria 

de Transporte onde deixou  amigos refere se ao colega vereador Joao Calos e vereadores colegas que me 

emocionaram agora 2 ou 3 dias atrás veio uma comitiva do Presidente da República na nossa região e diz que 

ele vereador Paulo silva de Amaral Ferrador fui lembrado pala Assessoria do Presidente Bolsonaro diz ter ate 

ter se arrepiado pelo o que aconteceu e fazer parte do salão e nobre do Presidente da República um credencial 

amarelem-se vindo direto de Brasília isso nos deixa feliz demais nos nunca paramos e se deus quiser não vamos 

parar, fala que quer fazer um agradecimento especial a uma pessoa que está ouvindo ao Milton Pires um cara  

parceiro um amigo que estive desde da época do Beto Grill na Assembleia Legislativa e hoje o Brisolinha é 

vereador na cidade de Tapes, fala ao senhores e senhoras que não entenderam o pronunciamento na última 

reunião desta casa foi numa audiência em que nos eu e o vereador Ronivam tivemos com o vice Governador do 

Estado do Rio Grande do Sul e atual Secretário de Justiça do Rio Grande do Sul do PTB onde fomos muito bem 

recebidos mais ainda pelo Manolo chefe de Gabinete do atual Dirceu Franciscon que marcou a audiência  e 

conseguimos segundo a palavra do Tenente Mendes que logo estará ai os efetivos da Brigada Militar a luta de 

todos os vereadores de viaturas para Amaral Ferrador agradece ao chefe de Gabinete e o vice Governador por 
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nos atender tão bem, fala que está preocupado e esta nova ação se os noves Deputados  juntos aos noves 

vereadores junto com os que ficaram o plano de carreira do magistério de Amaral Ferrador que segundo 

informação chegara nesta casa dia 21  penúltima Reunião na casa Legislativa  até final do  ano diz porque sua 

preocupação isto é a vida dos Mestres da Educação ninguém é advogado ninguém é contador se o senhores 

professores e queremos vocês jovens vereadores que vão nos substituir aos vereadores que ficaram na casa 

olhem pelos Mestres da Educação tudo indica que o piso do Magistério Federal que será o municipal igual de 

todos no Brasil inteiro que é de 2,886 hoje se não falha a memória mas sugere refere se ao senhor Presidente 

que os Mestres da Educação que estão nos ouvindo que vocês  façam nessa comissão tragam os advogados do 

sindicato o presidente do sindicato a Secretaria de Educação que tem um diálogo muito bom com a casa a Isabel 

sempre que veio a casa saímos vitoriosos não nos mas a comunidade da Educação juntos aos vereadores e 

vereadora o assessor jurídico da Prefeitura a comissão de vereadores e uma comissão de professores porque 

nós todos somos leigos em Educação então diz pedir em seu nome que sairá mas acompanhar ará  podem ter 

certeza que ficarei acompanhando o senhores vereadores quando precisar que façam esta comissão porque 

dentro do projeto não sabe o que vai acontecer as vantagens que estes professores o que vai acontecer entre 

10-15-20-25 anos o que tem ali dentro se não perder ou ganhar pede que os senhores não votem sem ouvir os 

professores são cerca de 80 professores no município, fala que vai sair de cabeça erguida o vereador Joao Carlos 

fez um proposição homenageando as pessoas mais velhas e que passaram aqui diz ter feito isso a 4 anos que se 

passou  na casa que ouviu as reuniões sabe disso horas entendido horas não mas valeu tivemos grandes líder 

como a mãe do vereador Arimar seu Tavico,  Alfreni, Saturno várias pessoas que foram citadas na casa e diz que 

sua preocupação é que o prefeito mande uma resposta para casa diz que tem um milhão seiscentos e sessenta 

mil do FUNDEB que repasse e de este abono que este dinheiro e dos professores porque não deu e segundo 

levantamento é o único  prefeito da história de Amaral Ferrador que não deu um centavo de aumento aos 

professores e muito menos abono aos Mestres da Educação , fala agradece ao Dirceu Franciscon pela ótima 

audiência em Porto Alegre e proporcionaram o encontro com o Presidente da República, encerra sua palavra 

Líder do PSDB vereador Joao Carlos Coelho Martins-Cumprimenta a todos , fala que quer fazer uma correção 

porque gosta de ser justo refere se a família do Paulo André esqueceu de citar a esposa Gislaine e filhos então 

fica esta correção que foi feito e acabou esquecendo mas o pensamento estava ali é que as vezes escrevemos e 

vai falando e esquecemos, fala parabeniza a nova Diretoria da Escola Estadual Jose do Patrocínio que desde o 

dia 04 saiu no Diário oficial  aposentadoria do Diretor Júlio Cezar e devida a pandemia foi composta  a nova 

Direção da Escola Jose do Patrocínio e assim fica Diretora professora Adriana, vice professora Mabel, outro vice 

professor Alexandre e outra vice professora Ana parabeniza todo o corpo docente da Escola Jose do Patrocínio, 

fala ao vereador Rafael que quer fazer uma correção as alíquotas   que está para ser votado na assembleia hoje 

ou amanhã não é o aumento e manter as alíquotas  que foram votados lá no governo Sartori que era até o final 

deste ano e o governador Eduardo Leite quer que prorrogue mais um ano devido as perdas porque o pais 

praticamente parou e o Eduardo tá conseguindo meio que trazer as coisas alinhadas repasse da saúde meio em 

dia e agora colocando o salário dos professores e funcionários em dia ele apela que precisa dessa manutenção 

dessas alíquotas,  mas claro os deputados tem  cada um seu entendimento assim como nós na Câmara também 
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temos o entendimento sobre vários assuntos, encerra sua palavra. Líder do Progressista vereador Ronivan 

Fontoura Braga-Cumprimenta a todos, fala sobre o oficio recebido a importância das igrejas querendo fazer 

parceria todos e principalmente quando fala dos mais necessitados e os menos favorecidos todas igrejas tem 

um papel importante dentro do município diz que é obrigado a discordar com a colega vereadora quando ela 

diz que o decreto ainda tem que diminuir mais o número de pessoas devido a presença do COVID-19 que está 

em Rio Grande e Pelotas diz achar que quando se referiu a questão das igrejas e 20 pessoas para uma igreja que 

tem lugar para mais de 100 e muito pouco fala que sabe o cuidado dentro da igreja e tem certeza que as pessoas 

dentro da igreja ninguém pode ser contaminada da maneira que entram, e saem sem cumprimentar ninguém 

de máscara com álcool gel dois metros de distância que pedimos que haja sensibilidade e não o número de 

pessoas então como político diz que fica até constrangido de falar de um assunto como este porque esta 

pandemia começou em março e já anda a dez meses e qual foi o cuidado que se teve no processo eleitoral aqui 

em Amaral Ferrador e demais municípios não só em Amaral qual foi o cuidado que teve fala como político 

porque estávamos participando do pleito eleitoral junto não se viu nem um cuidado se viu aglomerações em 

ambos os comitês não fala de um ou de outro fala em ambos os comitês festas algum ficou até de madrugada 

aglomerados e no que passou a eleição e necessário fechar tudo diz ser totalmente contra isso diz ser favorável 

sim todos os cuidados todas precauções para evitar o contagio mas para os políticos fica muito contra mão fala 

depois da eleição que precisamos fechar tudo se a 30 dias a traz estava tudo liberado e o COVID-19 está a 10 

meses porque só  agora tem que fechar e diz achar que isto está sendo muito cômodo alguns administradores 

que a função do COVID-19 só entra dinheiro aos municípios e não se vê sair dinheiro dos cofres municipais então 

de alguma forma não diz que a doença não existe não seria hipócrita a dizer isso mas acha que tem que haver 

um cuidado especial sim e até seria importante que fosse relatado quais os cuidados já foram tomados até hoje 

para o COVID-19 em Amaral Ferrador e quanto entro já do dinheiro da união que veio pra prevenção COVID-19 

até agora não se viu nada diferente  que fosse feito com estes recursos que chegaram até Amaral Ferrador, fala 

que quanto o pessoal que não podem usar a agua nas torneiras para lavar carro e moto diz que se referiu um 

poço porque as pessoas famílias que não tem agua não tem como lavar carro a agua da prefeitura  diz que se 

referiu a casa que não tem agua ainda  por isto a importância e ir atrás desses poços para beneficiar muitas 

famílias do nosso município, fala que para encerrar parabeniza o colega vereador Paulo que estava na comissão 

e inauguração na BR 116 nos representando e fala ficar extremamente feliz pela sua presença estamos muito 

bem representados e não e todos que tem a oportunidade um convite como o senhor recebeu tão importante de 

um ato importante como e nossa BR 116 duplicada e mais a ponte do Guaíba uma obra extraordinária talvez a 

maior obra do Estado diz que fica muito contente de ter um colega lá representando esta casa e o município, fala 

que deixa um apelo ao executivo municipal que antes de fechar este ano de atenção que dá acesso a estrada do 

ex-prefeito seu Leone Leite um homem que gosta de tirar o final de semana na sua chácara seu recanto e tá com 

difícil acesso para chegar, encerra sua palavra.  Líder do PDT vereador Arimar Nunes de Freitas-

Cumprimenta a todos, fala sobre o COVID-19 e as políticas o decreto concorda também com a colega vereadora 

Lenara e também sempre foi contra até em ter comitê aberto mas não é agente que decide e isso também 

aconteceu de todas as partes porque o município não tinha nenhum caso de COVID-19 naquele momento já 
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tinha acontecido trinta e poucos casos hoje está com quase 180 casos e existe 10 casos ainda que não foi curados 

mas quando que é 10 deve ter 30 ou 40 casos de COVID isto não e brincadeira porque temos a sogra da 

Alessandra diz ser vó do seu filho na UTI em Porto Alegre caso bem grave uma pessoa forte cheia de saúde e o 

caso dela é bem complicado por causa da doença e se nós liberar por pessoa aqui na Câmara vai dar 40 pessoas 

quase e nada contra as igrejas queria que tivesse liberado os jogos na praia no ginásio igreja tudo se não existisse 

o COVID se a política aconteceu o que aconteceu um monte de gente infectada pela pandemia e diz que teve o 

COVID e não e brincadeira é bem complicado e se o Prefeito liberar o decreto dele ele vai ter que liberar os 

comércios liberar a Câmara de Vereadores vai liberar tudo o que vai acontecer no município não tem recurso 

para essa doença ai e quase que não tem em lugar nenhum nem remédio não tem quem passa mal a coisa e feia 

é grave então é bem complicado sabe que o mundo parou não foi só o nosso município e horrível o que esta 

acontecendo mas se tem medo também de aumentar a pandemia Pelotas e Rio Grande estão de faixa preta não 

soubemos nem o que fazer se as pessoas passar mal e tantos tem falecido pessoas fortes novas com o COVID não 

tem como liberar só as igrejas vai ter que liberar tudo é difícil resolver essa situação, fala também sobre a agua 

no município tem problemas a agua no município e tá faltando ainda resolver alguns problemas com certeza 

tem que melhorar bastante foi melhorado e muito  a agua no município antes era horrível antes não faltava um 

dia e sim 15-30 dias e hoje já está muito melhor, encerra a palavra. . PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 

mesmo horário e local de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 

..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 

Presidente e demais Vereadores presentes. 
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